

ME Medical™ Professional Clipper Model SC004**SAVE THESE INSTRUCTIONS****Important Safety Instructions**

When using this clipper, basic precautions should always be followed. Read and understand all safety information before using.

INTENDED USE

- The ME Medical Professional Clipper, SC004, is a cordless, rechargeable, battery-operated clipper which is comprised of a handle, a charge stand, and single-use blade assembly.
- The ME Medical Professional Clipper, SC004, is intended to remove body hair and head hair from patients in preparation for any procedure requiring hair removal.
- By replacing the common razor, this product will minimize the trauma associated with conventional shaving techniques.
- With proper use, the ME Medical Professional Clipper, SC004, removes hair quickly and thoroughly; it has sufficient power to remove coarse hair, yet is gentle enough for fine hair. It works well on all types of hair, wet or dry, even in delicate areas.
- The clipper has been designed and tested for use only with the Applied Parts ME Medical Professional Clipper disposable blade assembly, SC002 Universal blade, SC003 Neuro blade and SC008 Precision blade.

WARNING

To reduce the risks associated with fire and explosion, which if not avoided could result in serious injury or death and/or property damage:

- Do not operate clipper where aerosol (spray) products, flammable anesthetic mixture with air, nitrous oxide or oxygen administering equipment other than nasal or mask types are being used.
- Emergency Medical Technicians (EMTs), do not use clipper on a patient whose clothing is saturated with flammable solutions such as gasoline, fuel oil, solvents, etc.

- Avoid using around flammable alcohol or similar cleaning solution. If alcohol is used to clean the clipper, assure that the clipper and surrounding area is ventilated of fumes before plugging in the drop-in charger or switching on the clipper.

To reduce the risks associated with hazardous voltage, which if not avoided could result in serious injury or death:

- For recharging the battery, only use the detachable supply unit provided with this appliance.
- Do not attempt to plug or unplug the drop-in charger from an electrical outlet with wet hands. Unplug the drop-in charger before cleaning.
- Do not place or store a drop-in charger where it can fall or be pulled into a tub or sink of water.
- Do not retrieve a drop-in charger that has fallen into or is submerged in water or other solutions. Unplug it from the wall outlet immediately.
- Never charge the clipper if the drop-in charger has a damaged cord or plug; if it is not working if it has been dropped or damaged, or if the drop-in charger has been dropped into water.
- Do not put in fire or damage the battery pack during disposal as it may burst or release toxic materials.
- Do not short circuit the battery pack by bridging the battery contacts with a metal or conductive part as it may cause burns.
- Do not attempt to replace the battery pack. This could result in the risk of fire or electric shock.

To reduce the risks associated with cross contamination, which if not avoided could result in serious injury or death:

- Do not reuse the blade assembly. Single patients use only.
- Always clean the clipper handle between patients.

CAUTION

To reduce the risks associated with fire, and hazardous voltage, which if not avoided may result in minor or moderate injury and/or property damage:

- Do not sterilize the clipper body, drop-in charger, or blade assembly.

- Only use attachments recommended by the manufacturer.
- Always store the clipper and drop-in charger in a moisture-free area.
- Do not attempt to replace the battery in the clipper.
- Do not tamper with the device's internal components. There are no user serviceable parts inside this device.
- Do not charge the clipper outdoors.
- Keep the charger cord away from heated surfaces.
- See rating plate on drop-in charger unit for proper wall outlet voltage.
- This device may cause (EMI) Electromagnetic Interference. If this occurs, separate product from affected device.

To reduce the risk associated with environmental contamination, which if not avoided may result in minor or moderate injury:

- At the end of product life, dispose of all components in accordance with your governmental regulations.
- Dispose of batteries properly in accordance with your local, state, and/or government requirements.
- Do not tamper with the device's internal components. There are no user-serviceable parts inside this device.

To reduce the risks associated with skin nicks and lacerations, which if not avoided may result in minor or moderate injury:

- Do not use the clipper with a damaged or broken blade assembly.
- Do not clip in a raking manner as this technique may damage the patient's skin.
- Blade temperature can reach upwards of 50°C after prolonged use.

Explanation of Symbols



Attention: See Instructions For Use



Do Not Reuse

I Equipment Switch 'On'

O Equipment Switch 'Off'



The disposal of Li-ion batteries as municipal solid waste is prohibited.



Recycle in accordance with your local, state, and/or government requirements.



Applied Parts according to IEC 60417-5333: blade assembly SC002
Universal blade and SC003 Neuro blade.

Transport conditions: -20°C to +35°C; 10% to 100% RH, 50 to 106 kPa

Operation conditions: +0°C to +40°C; 30% to 75% RH, 70 to 106kPa

INSTRUCTIONS FOR USE

To Attach a Disposable Blade to the Clipper Body:

Make sure that the ON/OFF switch is in the OFF position. After removing the lid of the blade assembly packaging and without touching the blade, hold the clipper body over the blade assembly. Slide the new clipper blade assembly into position until it clicks.

To Use the Clipper:

The patient's skin should be clean. To turn the clipper on, simply push the ON/OFF switch above the LED battery gauge on the clipper to the ON position. The power indicator will light up.

Use short, gentle strokes, holding the clipper blade assembly at a flat to slight angle to the patient's skin. For best results, clip against the direction of the hair growth. For contoured areas, stretch the skin taut while clipping. The Clipper head can be twisted 45° to the left and to the right and be locked in to reach difficult to reach areas of the body. There are several ways to grasp the clipper. Determine the most comfortable technique that allows you to keep the clipper blade assembly at a flat to a slight angle to the skin. This technique can be performed in a push or pull motion. Never rake the clipper over the skin.

To Change Disposable Blade:

Push the ON/OFF switch into the OFF position. Hold the clipper body in one hand. Position the clipper over an appropriate waste receptacle with the blade facing downward. With your thumb, push the blade off the clipper body into waste receptacle.

NOTE: To reduce cross contamination between patients, remove the clipper blade and discard appropriately after each use.

Care and Cleaning of the Clipper Body:

The housing of the clipper body is made of durable plastic and is water resistant. It may be wiped off with a damp cloth containing a small amount of alcohol, disinfectant, or a mild detergent solution; It can also be rinsed under running water or soaked in a high-level disinfectant solution. Always follow the manufacturer's instructions for high level disinfection (per ANSI AAMI ST58:2005 Chemical sterilization and high-level disinfection in health care facilities). Allow to dry completely before placing clipper back into the charger or reusing.

Do not sterilize the clipper body or blade.

Charging the SC004 Battery-Operated Clipper:

To charge the clipper:

1. Push the ON/OFF switch to the OFF position.
2. Clean the clipper body before returning to the charger, making sure the clipper and charger contacts are clean and free of hair or other contaminants.
3. Connect the cord of the charger to an appropriate electrical outlet, making sure the cord is not pinched or kinked.
4. To be certain that the SC004 clipper is fully charged, plug it in for 3 hours before its initial use.

WARNINGS

- Do not put in fire or damage the battery pack during disposal as it may burst or release toxic materials.
- Do not short circuit the battery pack by bridging the battery contacts with a metal or conductive part as it may cause burns.
- Do not attempt to replace the battery pack. This could result in the risk of fire or electric shock.

CAUTION

- Dispose of batteries properly in accordance with your local, state, and/or government requirements.
- This appliance contains batteries that are non-replaceable.
- Do not tamper with the device's internal components. There are no user-serviceable parts inside this device.

Components and Accessories

Components:

REF SC004	Professional Clipper
REF SC002	Universal Clipper Blades
REF SC003	Clipper Neuro Blades
REF SC008	Clipper Precision Blades

Accessories:

REF SC010	Charging Station for Prof. Clipper (EU plug Type C)
REF SC010-U	Charging Station for Prof. Clipper (USB-A plug)

Configurations:

REF SC014	Prof. Clipper REF SC004 incl. Charger Stand REF SC010
-----------	---

Technical Specifications

Motor Voltage: 3.7 volt DC

Current without load: 0,18A

Current with full load: 0,7A

RPM: 6'500

Power Adapters Charge Circuits: All power adapters/charge circuits are IN PUT:100-240~ 50/60Hz 0.4A OUT PUT:5.0Vdc 2A

Charging Time: 2 hours

Battery Operating Time: 150 minutes

Battery: Li-ion 3.7V ICR 18650MAB 1800mAh

Clipper Weight (with blade): 142 grams (without blade) 132g

Clipper Dimensions (with blade): 158x46,5x40,5mm

Guidance and Manufacturer's Declaration

Below cables information are provided for EMC reference.

eg.

Cable	Max. cable length, Shielded/unshielded		Number	Cable classification
AC Power Line	1.5m	shielded	1 Set	AC Power

Important information regarding Electro Magnetic Compatibility (EMC)

This electrical medical equipment needs special precautions regarding EMC and put into service according to the EMC information provided in the user manual; The equipment conforms to this IEC 60601-1-2:2014 standard for both immunity and emissions. Nevertheless, special precautions need to be observed:

- The equipment with no ESSENTIAL PERFORMANCE/ is intended used in Home healthcare environment
- **WARNING:** Use of this equipment adjacent to or stacked with other equipment should be avoided because it could result in improper operation. If such use is necessary, this equipment and the other equipment should be observed to verify that they are operating normally”.
- The use of accessories, transducers, and cables other than those specified or provided by the manufacturer of this equipment could result in increased electromagnetic emissions or decreased electromagnetic immunity of this equipment and result in improper operation.
- **WARNING:** Portable RF communications equipment (including peripherals such as antenna cables and external antennas) should be used no closer than 30 cm (12 inches) to any part of the SC001, including cables specified by the manufacturer. Otherwise, degradation of the performance of this equipment could result.”
- **STATEMENT:** For its operation, the equipment has wireless communication function, it includes RF transmitter and receiver, 2.4GHz, Pulse modulation.

EMI Compliance Table (Table 1)

Table 1 - Emission

Phenomenon	Compliance	Electromagnetic environment
RF emissions	CISPR 11 Group 1, Class A	Professional healthcare facility environment
Harmonic distortion	IEC 61000-3-2 Compliance	

Voltage fluctuations and flicker	IEC 61000-3-3 Compliance	
----------------------------------	-----------------------------	--

EMS Compliance Table (Table 2-5)

Table 2 - Enclosure Port

Phenomenon	Basic EMC standard	Immunity test levels
		Professional healthcare facility environment
Electrostatic Discharge	IEC 61000-4-2	±4 kV contact ±8kV air
Radiated RF EM field	IEC 61000-4-3	3V/m 80MHz-1GHz 80% AM at 1kHz
Proximity fields from RF wireless communications equipment	IEC 61000-4-3	Refer to table 3
Rated power frequency magnetic fields	IEC 61000-4-8	30A/m 50Hz or 60Hz

Table 3 – Proximity fields from RF wireless communications equipment

Test frequency (MHz)	Band (MHz)	Immunity test levels
		Professional healthcare facility environment
385	380-390	Pulse modulation 18Hz, 27V/m
450	430-470	Pulse modulation 18Hz, 28V/m
710	704-787	Pulse modulation 217Hz, 9V/m
745		
780		
810	800-960	Pulse modulation 18Hz, 28V/m
870		
930		
1720	1700-1990	Pulse modulation 217Hz, 28V/m
1845		
1970		
2450	2400-2570	Pulse modulation 217Hz, 28V/m
5240	5100-5800	Pulse modulation 217Hz, 9V/m
5500		
5785		

Table 4 – Input a.c. power Port

Phenomenon	Basic EMC standard	Immunity test levels
		Professional healthcare facility environment
Electrical fast transients/burst	IEC 61000-4-4	±1 kV 50kHz repetition frequency
Surges Line-to-line	IEC 61000-4-5	±1 kV, ±2 kV
Conducted disturbances induced by RF fields	IEC 61000-4-6	3V, 0.15MHz-80MHz 80%AM at 1kHz
Voltage dips	IEC 61000-4-11	0% UT; 0.5 cycle At 0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 225°, 270° and 315°
		0% U _T ; 1 cycle and 70% U _T ; 25 cycles Single phase: at 0°
Voltage interruptions	IEC 61000-4-11	0% U _T ; 250/300 cycles

Table 5 – Signal input/output parts Port

Phenomenon	Basic EMC standard	Immunity test levels
		Professional healthcare facility environment
Conducted disturbances induced by RF fields	IEC 61000-4-6	3V, 150kHz-80MHz 80%AM at 1kHz

Warranties/ME Medical Liability

Limited Warranty

This warranty is in lieu of any other warranty express or implied except as indicated below: This

ME Medical Professional Clipper is warranted against any defects in material or workmanship for a period of 2 years from the date of purchase. If this surgical clipper is determined to be defective within the warranty period, it will be replaced without charge by ME Medical. This warranty does not cover damage caused by misuse, negligence, accident, abuse or alteration, modification of the units by anyone other than ME Medical or affixation of any accessory not manufactured by ME Medical, or use of the surgical clipper with current or voltage other than that specified in this instruction insert.

Replacements after the warranty period will be made and charged to the customer on the basis of rates which are available upon request.

EXCEPT FOR PERSONAL INJURY, ME MEDICAL IS NOT LIABLE IN EITHER TORT OR CONTRACT FOR ANY LOSS OR DAMAGE, DIRECT, CONSEQUENTIAL, OR INCIDENTAL ARISING OUT OF THE USE, MISUSE, OR INABILITY TO USE THIS PRODUCT. All implied warranties are limited in duration to 2 years from date of original purchase.

CE

Made in China for **ME Medical AG**, via Valresa 52C, 6645 Brione s. Minusio, Switzerland

www.memedical.com

Issue Date: 2024-04-19

ME Medical™ Professionelles Rasiergerät SC004**BITTE HEBEN SIE DIESE ANLEITUNG AUF****Wichtige Sicherheitshinweise**

Beim Einsatz dieses Rasiergerätes immer die allgemein gültigen Vorsichtsmaßnahmen ergreifen. Vor dem Einsatz sind alle Sicherheitsinformationen sorgfältig zu lesen und zu verstehen.

VERWENDUNGSZWECK

- Das ME Medical Rasiergerät SC004 ist ein schnurloses, aufladbares, batteriegetriebenes Rasiergerät, das aus einem Handgriff, einer Ladestation und einer Einweg-Scherkopfeinheit besteht.
- Das ME Medical Professionelle Rasiergerät wird zur Entfernung von Körper- und Kopfbehaarung genutzt.
- Dieses Produkt wird anstelle der üblichen Rasierklinge verwendet, um Verletzungen zu minimieren, die durch herkömmliches Rasieren hervorgerufen werden können.
- Bei richtiger Anwendung entfernt das Professionelle Rasiergerät von ME Medical SC004 die Haare schnell und gründlich; es ist ein leistungsstarkes und schonendes Gerät zum Entfernen von dickem wie feinem Haar. Es funktioniert optimal bei jedem Haar Typ, nass oder trocken, sogar bei empfindlichen Bereichen.
- Das Rasiergerät wurde ausschliesslich zur Verwendung mit dem Universal Einwegscherkopf SC002, Neuro-Einwegscherkopf SC003 und Präzisions-Einwegscherkopf des Professionellen Rasiergeräts von ME Medical entworfen und getestet.

WARNHINWEIS

Zur Vermeidung von Gefahren durch Feuer und Explosionen, die zu schweren Verletzungen oder zum Tod bzw. Sachschäden führen können, ist Folgendes zu beachten:

- Das Rasiergerät nicht in einer Umgebung betreiben, in der Aerosol-/Sprüh-Produkte, Geräte für die Zufuhr brennbarer Narkosegemische mit Luft, Lachgas oder Sauerstoff, ausser nasalen Produkten oder Masken, verwendet werden.
- Rasiergerät nicht bei Personen verwenden, deren Kleidung mit brennbaren Flüssigkeiten wie z.B. Benzin, Heizöl, Lösungsmitteln o.a. getränkt ist.
- Nicht in der Nähe von leicht entflammbarem Alkohol oder ähnlichen Reinigungslösungen verwenden. Bei Reinigung des Rasiergerätes mit Alkohol sicherstellen, dass das Rasiergerät und die Umgebung gut gelüftet wurden und Dämpfe entweichen konnten, bevor das Kabel des Ladegerätes angeschlossen bzw. das Rasiergerät eingeschaltet wird.

Zur Vermeidung von Risiken durch gefährliche Stromspannung, die zu schweren Verletzungen oder zum Tod führen können, ist Folgendes zu beachten:

- Zum Aufladen des Akkus ausschließlich das mitgelieferte abnehmbare Netzteil verwenden.
- Die Ladestation nie mit nassen Händen an der Steckdose anschliessen bzw. den Stecker herausziehen.
- Vor der Reinigung der Ladestation immer den Stecker herausziehen.
- Die Ladestation nicht dort aufstellen oder lagern, von wo aus sie in eine Badewanne oder in ein Spülbecken fallen oder gezogen werden kann.
- Eine ins Wasser oder in eine andere Lösung gefallene Ladestation nie herausholen. Sofort den Stecker aus der Steckdose ziehen.
- Das Rasiergerät nie aufladen, wenn die Ladestation ein beschädigtes Kabel oder einen defekten Stecker aufweist, wenn sie heruntergefallen ist und beschädigt wurde oder wenn sie ins Wasser gefallen ist.
- Akku nicht ins Feuer werfen oder bei der Entsorgung zerstören, dass es zu einer Explosion kommen kann oder toxische Materialien austreten können.
- Die Kontakte des Akkus nicht mit einem metallenen oder leitenden Gegenstand überbrücken und so die Akkus im Rasiergerät kurzschliessen, das dies Verbrennungen verursachen könnte.
- Die Akkus des Rasiergerätes dürfen nicht ausgetauscht werden. Dies könnte zu einem Brand oder einem elektrischen Schlag führen.

Zur Vermeidung von Risiken durch Kreuzkontaminationen, die zu schweren Verletzungen oder zum Tod führen können, ist Folgendes zu beachten:

- Scherkopfeinheit nicht wiederverwenden. Nur für den Einmalgebrauch vorgesehen.
- Stets vor der Verwendung den Griff des Rasiergerätes reinigen.

VORSICHT:

Zur Vermeidung von Gefahren durch Feuer und gefährliche Stromspannung, die zu leichten oder mässig schweren Verletzungen bzw. Sachschäden führen können, ist Folgendes zu beachten:

- Gehäuse des Rasiergerätes, Ladestation oder Scherkopfeinheit nicht sterilisieren.
- Nur vom Hersteller empfohlenes Zubehör verwenden.
- Das Rasiergerät und die Ladestation immer an einem trockenen Ort, ohne Feuchtigkeit, aufbewahren.
- Nicht versuchen, den Akku im Rasiergerät auszuwechseln.
- An den Bauteilen im Inneren des Gerätes keine Änderungen vornehmen. In diesem Gerät wurden keine Bauteile verwendet, die vom Nutzer repariert werden können.
- Das Rasiergerät nicht im Freien aufladen.
- Das Kabel der Ladestation von heissen Oberflächen fernhalten.
- Die für die Ladestation geeignete Netzspannung wird auf dem Typenschild aufgeführt.
- Dieses Gerät kann elektromagnetischen Störungen (EMI) verursachen. Falls dies festgestellt wird, das Produkt von dem beeinträchtigten Gerät fernhalten.

Zur Vermeidung von Gefahren durch Umweltbelastungen, die zu leichten bzw. mässig schweren Verletzungen führen können, ist Folgendes zu beachten:

- Bei Entsorgung gebrauchter Geräte sind die geltenden Vorschriften einzuhalten.
- Die Akkus entsprechend den örtlichen, bundesstaatlichen und/oder staatlichen Anforderungen entsorgen.
- An den Bauteilen im Inneren des Gerätes keine Änderungen vornehmen. In diesem Gerät wurden keine Bauteile verwendet, die vom Nutzer repariert werden können.

Zur Vermeidung von Gefahren durch Hauteinschnitte und Lazerationen, die zu leichten bzw. mässig schweren Verletzungen führen können, ist Folgendes zu beachten:

- Rasiergerät nicht verwenden, wenn die Scherkopfeinheit beschädigt oder zerbrochen ist.
- Beim Rasieren nicht über eine Hautstelle kratzen, denn diese Methode könnte die Haut beschädigen.
- Die Temperatur des Scherkopfes kann bei längerer Anwendung bis zu 50°C erreichen.

VERANTWORTUNG DES ERWERBERS

Die Verantwortung für den Einsatz des Gerät liegt beim Anwender.

Erklärung der Symbole



Vorsicht – siehe Gebrauchsanweisung



Nicht wiederverwenden.

I

Schalter "On"

O

Schalter "Off"



Die Entsorgung von Li-Ionen-Batterien als Siedlungsabfall ist verboten.



Recyceln Sie gemäß Ihren lokalen, staatlichen und / oder behördlichen Anforderungen.



Anwendungsteile nach IEC60417-5333: Klingengruppe SC002
Universalklinge und SC003 Neuroklinge

LAGERUNG

Lagerungs- und Beförderungsbedingungen: -20°C bis +35°C; 10% bis 100% RF, 50 bis 106 kPa

Betriebsbedingungen: +0°C bis +40°C; 30% bis 75% RF, 70 bis 106 kPa

BETRIEBSANLEITUNG

Beim Befestigen des Einweg-Scherkopfes am Rasiergerät, ist Folgendes zu beachten:

Sicherstellen, dass sich der Schalter ON/OFF (EIN/AUS) in der Position OFF befindet. Nach dem Öffnen der Verpackung des Scherkopfs Rasiergerät über den Scherkopf halten, ohne den Scherkopf zu berühren. Den neuen Scherkopf einschieben bis er einrastet.

Gebrauch des Rasiergerätes:

Nur auf sauberer Haut verwenden. Um den Haarschneider einzuschalten, schieben Sie einfach den EIN/AUS-Schalter (ON/OFF) über der LED-Batterieanzeige am Haarschneider in die Position ON. Die Betriebsanzeige leuchtet auf.

Das Rasiergerät mit dem Scherkopf in horizontaler Lage bis zu einem leichten Winkel halten und mit gleichmässigen Bewegungen über die Haut führen. Die besten Resultate werden bei der Rasur gegen die Wuchsrichtung der Haare erzielt. An unebenen Stellen die Haut beim Rasieren straffen. Der Scherkopf kann um 45° nach links und rechts gedreht und arretiert werden, um schwer zugängliche Körperstellen zu erreichen. Das Rasiergerät kann auf verschiedene Arten gehalten werden.

Es kann die angenehmste Methode gewählt werden, die es erlaubt, den Scherkopf in einem flachen bis zu einem leichten Winkel zur Haut halten. Das Gerät kann über die Haut gezogen und geschoben werden. Niemals mit dem Rasiergerät über die Haut kratzen.

Austauschen des Einweg-Scherkopfes:

Den Schalter ON/OFF zur Position OFF drücken. Das Rasiergerät mit einer Hand halten. Das Rasiergerät mit dem Scherkopf nach unten über einen entsprechenden Abfallbehälter halten. Schieben Sie die Klinge mit dem Daumen vom Körper der Haarschneidemaschine in den Abfallbehälter.

HINWEIS: Um eine Kreuzkontamination zu vermeiden, den Scherkopf nach einmaligem Gebrauch entfernen und ordnungsgemäss entsorgen.

Pflege und Reinigung des Rasiergerätes:

Das Gehäuse des Rasiergerätes ist wasserfest und besteht aus strapazierfähigem Kunststoff. Es kann mit einem feuchten Tuch mit einer kleinen Menge Alkohol, Desinfektionsmittel oder milder Reinigungslösung abgewischt werden. Es kann auch mit laufendem Wasser abgespült oder in eine hochkonzentrierten Desinfektionslösung eingetaucht werden. Stets die Herstelleranweisungen für die hochgradige Desinfektion (nach ANSI/AAMI ST58:2005 für chemische Sterilisation oder hochgradige Desinfektion in Gesundheitseinrichtungen) befolgen. Das Rasiergerät vor dem Einsetzen in die Ladestation bzw. dem erneuten Verwenden vollständig trocknen lassen.

Gehäuse des Rasiergeräts oder Scherkopfeinheit nicht sterilisieren.

Zum Aufladen des ME Medical Professionellen Rasiergerätes SC004:

Zum Aufladen des Rasiergerätes:

1. Den Schalter ON/OFF in die Position OFF schieben.
2. Vor dem Einsetzen des Rasiergerätes in die Ladestation sicherstellen, dass die Kontakte des Rasiergerätes und die Ladestation sauber und frei von Haaren und Verschmutzungen sind.
3. Die Ladestation an eine geeignete Steckdose anschliessen und sicherstellen, dass das Kabel nicht verdreht oder geknickt ist.
4. Das Rasiergerät vor dem erstmaligen Gebrauch für 3 Std. an eine geeignete Steckdose anschliessen, um sicherzustellen, dass es vollständig aufgeladen ist.

WARNHINWEISE

- Akku nicht ins Feuer werfen oder bei der Entsorgung zerstören, da es zu einer Explosion kommen kann oder toxische Materialien austreten können.
- Die Kontakte des Akkus nicht mit einem metallenen oder leitenden Gegenstand überbrücken und so die Akkus im Rasiergerät kurzschliessen, da dies Verbrennungen verursachen könnte.
- Die Akkus des Rasiergerätes dürfen nicht ausgetauscht werden. Dies könnte zu einem Brand oder einem elektrischen Schlag führen.

VORSICHT

- Die Akkus entsprechend den örtlichen, bundesstaatlichen und/oder staatlichen Anforderungen entsorgen.
- Dieses Gerät enthält Batterien, die nicht austauschbar sind.
- An den Bauteilen im Inneres des Gerätes keine Änderungen vornehmen. In diesem Gerät wurden keine Bauteile verwendet, die vom Nutzer repariert werden können.

KOMPONENTEN UND ZUBEHÖR

Komponenten:

REF SC004	Professionelles Rasiergerät
REF SC002	Universalklingen
REF SC003	Neuroklingen
REF SC008	Präzisionsklingen

Zubehör:

REF SC010	Ladestation für Prof. Rasiergerät (EU Stecker Typ C)
REF SC010-U	Ladestation für Prof. Rasiergerät (USB-A Stecker)

Konfigurationen:

REF SC014	Prof. Rasiergerät REF SC004 inkl. Ladestation REF SC010
-----------	---

Die Anwendungsteile SC002, SC003 und SC008 ME Medical Einwegklingeneinheiten sind die einzigen Klingen, die mit dem ME Medical Professional Clipper SC004 verwendet werden dürfen.

TECHNISCHE DATEN DES RASIERGERÄTS SC004

Motorspannung: 3,7 Volt Gleichstrom

Strom ohne Last: 0,18A

Strom mit Vollast: 0,7A

Umdrehungen pro Minute: 6500

Netzadapter Ladeschaltungen: Alle Netzadapter/Ladeschaltungen verfügen über IN PUT:100-240~ 50/60Hz 0.4A OUT PUT:5.0Vdc 2A

Ladezeit: 2h

Betriebszeit mit Akku: 150 Minuten

Batterie: Li-Ion 3.7V ICR 18650 MAB 1800mAh

Gewicht des Rasiergeräts (mit Scherkopf): 142g / (ohne Scherkopf) 132g

Abmessungen des Rasiergeräts (mit Scherkopf): 158x46,5x40,5mm

Garantien/ME Medical Haftpflicht

Beschränkte Garantie

Diese Garantie ersetzt alle anderen ausdrücklichen oder stillschweigenden Garantien wie folgt: die Garantiezeit des Rasiergerätes von ME Medical für Defekte in Material oder Verarbeitung beträgt 2 Jahre ab Erwerbsdatum. Wenn innerhalb der Garantiezeit festgestellt wird, dass dieses Rasiergerät Mängel aufweist wird es von ME Medical kostenfrei ersetzt. Von dieser Garantie ausgenommen sind Schäden, die durch falsche Anwendung, Fahrlässigkeit, Unfall, Missbrauch, durch am Gerät vorgenommene Änderungen und Modifizierungen von anderen Personen als von ME Medical oder durch das Hinzufügen von Zubehör, das nicht von ME Medical hergestellt wurde, bzw. durch den Einsatz des Rasiergerätes bei einer Stromstärke oder Spannung, die nicht den in diesem Dokument angegebenen Werten entspricht, hervorgerufen wurden. Nach dem Ablauf der Garantiefrist werden dem Kunden alle Ersatzkosten in Rechnung gestellt. Die entsprechenden Preise sind auf Wunsch erhältlich.

ME MEDICAL IST MIT AUSNAHME VON KÖRPERLICHEN VERLETZUNGEN WEDER FÜR VERLUST NOCH FÜR DIREKTE, MITTELBARE ODER NEBENSCHÄDEN, DIE DURCH VERWENDUNG, MISSBRAUCH ODER DURCH EINE UNFÄHIGKEIT DER VERWENDUNG DIESES PRODUKTES HERVORGERUFEN WURDEN, HAFTBAR. Alle stillschweigenden Garantieleistungen sind auf einen Zeitraum von 2 Jahren ab dem Datum des Erstkaufs beschränkt.

CE

Made in China für **ME Medical AG**, via Valresa 52, 6645 Brione s.M., Schweiz

www.memedical.com

Issue Date: 2024-04-19

ME Medical™ Tondeuse Professionnelle SC004**CONSERVER CES INSTRUCTIONS****Consignes de sécurité importantes**

Il est indispensable de suivre des précautions élémentaires lors de chaque utilisation de la tondeuse. Lire et assimiler toutes les consignes de sécurité avant d'utiliser l'appareil.

UTILISATION PRÉVUE

- La tondeuse professionnelle ME Medical SC004 est une tondeuse sans fil, rechargeable, fonctionnant sur batterie. Le corps de la tondeuse est complété par un chargeur et une lame à usage unique.
- La tondeuse professionnelle ME Medical SC004 est conçue pour la tonte des poils et cheveux des patients afin de les préparer à tout type de procédure chirurgicale exigeant une dépilation.
- Ce produit doit être utilisé en remplacement d'un rasoir classique, pour minimiser le traumatisme provoqué par les méthodes de rasage traditionnelles.
- Correctement utilisée, la tondeuse professionnelle ME Medical SC004 tond les poils intégralement et rapidement ; elle est assez puissante pour couper les poils épais tout en étant suffisamment douce pour couper les poils fins. Elle fonctionne bien sur tous types de pilosité, sèche ou humide, même au niveau des zones délicates.
- La tondeuse a été conçue et testée pour n'être utilisée qu'avec les lames à usage unique de la tondeuse professionnelle ME Medical, Universal référence SC002, Neuro SC003 et lame précision SC008.

AVERTISSEMENT

Pour éviter tout risque d'incendie ou d'explosion pouvant entraîner des blessures graves ou la mort et/ou des dommages matériels :

- Ne pas utiliser la tondeuse lors de l'emploi simultané de produits aérosols (sprays) ou d'équipements administrant un mélange inflammable anesthésique avec de l'air, de l'oxyde d'azote ou de l'oxygène, autres que ceux à masque ou administrés par le nez.

- Ne pas utiliser la tondeuse sur une personne dont les vêtements sont saturés de produits inflammables tels que de l'essence, du fuel, des solvants, etc.
- Ne pas utiliser la tondeuse à proximité d'alcool ou d'une solution désinfectante inflammable. Si la tondeuse est nettoyée à l'alcool, s'assurer que celle-ci ou ses environs immédiats sont dénués de vapeurs avant de brancher le cordon d'alimentation du chargeur ou d'allumer la tondeuse.

Pour éviter tout risque de mise sous tension dangereuse pouvant entraîner des blessures graves ou la mort :

- Pour charger la batterie, utilisez uniquement l'adaptateur secteur amovible fourni
- Ne pas tenter de brancher ou de débrancher le cordon du chargeur d'une prise électrique avec des mains humides.
- Débrancher le chargeur avant le nettoyage.
- Ne pas poser ou conserver un chargeur à un endroit d'où il pourrait tomber ou être poussé dans un bac ou un lavabo contenant de l'eau.
- Ne pas récupérer un chargeur d'il est tombé ou en cas de chute dans l'eau ou d'autres solutions. Le débrancher immédiatement de la prise électrique murale.
- Ne jamais charger la tondeuse si le cordon ou la fiche du chargeur est endommagée ; si le chargeur ne fonctionne pas correctement, s'il a fait une chute ou s'il est endommagé, ou s'il a été plongé dans l'eau.
- Ne pas jeter le block de batterie au feu ni l'endommager lors de l'élimination des déchets, il pourrait exploser ou libérer des matériaux toxique.
- Ne pas mettre le block batterie en court-circuit en reliant les contacts des batteries avec une pièce métallique ou conductrice, car cela pourrait provoquer des brûlures.
- Ne pas tenter de remplacer le bloc batterie. Cela pourrait entraîner des risques d'incendie ou d'électrocution.

Pour éviter tout risque de contamination croisée pouvant entraîner des blessures graves ou la mort :

- Ne pas réutiliser la lame. Exclusivement à usage unique.
- Toujours nettoyer la poignée entre usage.

ATTENTION :

Pour éviter tout risque d'incendie ou de mise sous tension dangereuse pouvant entraîner des blessures mineures ou modérées et/ou des dommages matériels :

- Ne pas stériliser le corps de la tondeuse, le chargeur ou une lame à usage unique.
- Utiliser uniquement les accessoires recommandées par le fabricant.
- Toujours conserver la tondeuse et le chargeur dans une zone non humide.
- Ne pas tenter de remplacer la batterie de la tondeuse.
- Ne pas essayer de bricoler les éléments internes de l'appareil. Cet appareil ne contient aucune pièce susceptible d'être réparée par l'utilisateur.

- Ne pas recharger la tondeuse à l'extérieur.
- Maintenir le cordon du chargeur à distance des surfaces chaudes.
- Consulter la plaque portant les spécifications électriques sur le chargeur pour connaître la tension appropriée de la prise murale.
- Ce dispositif peut causer des interférences électromagnétiques (EMI). Si cela se produit, éloigner le produit du dispositif affecté.

Pour éviter tout risque de contamination environnementale pouvant entraîner des blessures mineures ou modérées :

- Lorsque l'appareil est hors d'usage, jeter tous les composants en respectant la législation en vigueur.
- Eliminer les batteries conformément aux réglementations locales, régionales et/ou gouvernementales.
- Ne pas essayer de bricoler les éléments internes de l'appareil. Cet appareil ne contient aucune pièce susceptible d'être réparée par l'utilisateur.

Pour éviter tout risque de coupures ou de lacérations cutanées pouvant entraîner des blessures mineures ou modérées :

- Ne pas utiliser la tondeuse si la lame est endommagée ou cassée.
- Ne pas tondre en raclant la peau, car cette technique peut endommager la peau.
- La température de la lame peut atteindre environ 50°C après une utilisation prolongée.

RESPONSABILITÉ DE L'ACHETEUR

La responsabilité pour l'usage de la tondeuse est avec l'utilisateur.

Signification des symboles



Attention: consulter la notice d'utilisation



À usage unique.

I

Interrupteur d'équipement "On"

O

Interrupteur d'équipement "Off"



L'élimination des batteries Li-ion en tant que déchets solides municipaux est interdite.



Recyclez conformément à vos exigences locales, nationales et / ou gouvernementales.



Pièces appliquées IEC60417-5333 : lame universelle SC002, lame neuro SC003 et lame précision SC008

Entreposage

Conditions de stockage et de transport : -20°C à +35°C; 10% à 100% HR, 50 à 106 kPa

Conditions de fonctionnement : +0°C à +40°C; 30% à 75% HR, 70 à 106 kPa

MODE D'EMPLOI

Pour fixer une lame à usage unique sur la tondeuse :

Vérifier que l'interrupteur MARCHE/ARRÊT (On/Off) est en position ARRÊT (Off). Ouvrir l'emballage de la lame sans toucher la lame. Tenir le corps de la tondeuse au-dessus de celle-ci. Faire glisser la lame neuve en place jusqu'à ce qu'un déclic se produise.

Utilisation de la tondeuse :

Utiliser uniquement sur une peau propre. Pour allumer la tondeuse, faire simplement passer l'interrupteur MARCHE/ARRÊT (On/Off) au-dessus du voyant de charge, sur la position MARCHE (On). L'indicateur de puissance s'allumera selon la capacité correspondante de la batterie. Procéder par petits mouvements doux, en maintenant la lame le long de la peau, ou légèrement inclinée. Pour obtenir les meilleurs résultats, la tonte doit s'effectuer à rebrousse poils. Dans les zones délicates, tendre la peau pendant la tonte. La tête de rasage peut être tournée de 45 ° à gauche et à droite et enclenchez à la réalisation des zones difficiles du corps.

La tondeuse peut être tenue de plusieurs manières. Il convient de déterminer la technique qui permet une prise en main confortable afin de maintenir peu ou

pas d'inclinaison entre la lame et la peau. Cette technique peut être réalisée en poussant ou en tirant. Ne jamais ratisser la tondeuse sur la peau.

Changement de la lame à usage unique :

Mettre l'interrupteur MARCHE/ARRÊT (On/Off) sur la position ARRÊT (Off). Tenir le corps de la tondeuse d'une main. Placer la tondeuse au-dessus d'un récipient de collecte de déchets contaminés, la lame vers le bas. Appuyer avec le pouce sur le bouton d'éjection pour éjecter la lame du corps de la tondeuse dans un conteneur

des déchets.

REMARQUE : pour réduire les risques de contamination croisée, enlever la lame de la tondeuse et la jeter de manière appropriée après chaque utilisation.

Entretien et nettoyage du corps de la tondeuse :

Le boîtier du corps de la tondeuse est fabriqué en plastique résistant et est étanche à l'eau. Il peut être nettoyé avec un chiffon humide contenant une petite quantité d'alcool, de désinfectant ou de solution détergente douce. Il peut aussi être rincé sous l'eau du robinet ou trempé dans une solution désinfectante de forte puissance. Toujours suivre les instructions du fabricant pour une désinfection de haut niveau

selon la norme ANSI/AAMI ST58:2005, Stérilisation chimique et désinfection de haut niveau dans les établissements de soins de santé). Laisser sécher complètement avant de remettre la tondeuse sur le chargeur ou de la réutiliser.

Ne pas stériliser le corps ni la lame de la tondeuse.

Chargement de la tondeuse ME Medical SC004 :

Pour charger la tondeuse :

1. Pousser l'interrupteur MARCHE/ARRÊT (On/Off) en position ARRÊT (Off).
2. Nettoyer le corps de la tondeuse avant de le brancher au bloc chargeur, en s'assurant que les contacts entre la tondeuse et le chargeur sont propres et ne comportent aucun poil ou autre matière contaminante.
3. Brancher le cordon du chargeur sur une prise électrique appropriée, en s'assurant que le cordon ne soit pas pincé ou plié.
4. Pour être certain que la tondeuse SC004 est complètement chargée, la laisser branchée pendant 3 heures avant de l'utiliser pour la première fois.

MISES EN GARDE

- Ne pas jeter le bloc batterie au feu ni l'endommager lors de l'élimination des déchets, il pourrait exploser ou libérer des matériaux toxiques.
- Ne pas mettre le bloc batterie en court-circuit en reliant les contacts des batteries avec une pièce métallique ou conductrice, car cela pourrait provoquer des brûlures.
- Ne pas tenter de remplacer le bloc batterie. Cela pourrait entraîner des risques d'incendie ou d'électrocution.

ATTENTION

- Éliminer les batteries conformément aux réglementations locales, régionales et/ou gouvernementales.
- Cet appareil contient des piles qui ne sont pas remplaçables.
- Ne pas essayer de bricoler les éléments internes de l'appareil. Cet appareil ne contient aucune pièce susceptible d'être réparée par l'utilisateur.

COMPOSANTS ET ACCESSOIRES

Composants

REF SC004	Tondeuse professionnelle
REF SC002	Lame universelle
REF SC003	Lame neuro
REF SC008	Lame précision

Accessoires

REF SC010	Station de charge pour tondeuse professionnelle (Prise EU type C)
REF SC010-U	Station de charge pour tondeuse professionnelle (Prise USB-A)

Configurations

REF SC014	Tondeuse professionnelle REF SC004 incl. station de charge REF SC010
-----------	--

Les pièces d'application SC002, SC003 et SC008 ME Medicales unités de lames

jetables sont les seules lames qui peuvent être utilisées avec le ME Medical tondeuse professionnelle SC004.

Spécifications de la tondeuse SC004

Tension du moteur : 3,7 Volt DC

Intensité sans charge : 0,18A

Intensité à charge maximale : 0,7A

Régime : 6500

Circuits de chargement des adaptateurs de puissance : Tous les adaptateurs de puissance/circuits de chargement sont à IN PUT:100-240~ 50/60Hz 0.4A OUT PUT:5.0Vdc 2A

Cycle de charge : 2 heures

Durée de fonctionnement de la pile : 150 minutes

Batterie: Li-ion 3.7V ICR 18650 MAB 1800mAh

Poids de la tondeuse (avec lame) : 142g / (sans lame) 132g

Dimensions de la tondeuse (avec lame) : 158x46,5x40,5mm

Garanties / Responsabilité de ME Medical

Garantie limitée

Cette garantie tient lieu de toute autre garantie, expresse ou implicite, excepté les cas indiqués ci-dessous : cette tondeuse professionnelle ME Medical est garantie exempte de défaut de matériel et de fabrication pendant une période de 2 ans à compter de la date de l'achat. Si cette tondeuse professionnelle s'avère

défectueuse pendant la période de garantie, elle sera remplacée gratuitement par ME Medical. Cette garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, négligence, accident, abus ou altération, ou modification des appareils par quiconque autre que ME Medical ou l'ajout de tout accessoires non fabriqués par ME Medical ou l'utilisation de la tondeuse professionnelle avec un courant ou une tension électrique autre que celui ou celle qui est stipulé(e) dans ce mode d'emploi. Les remplacements qui auront lieu après expiration de la période de garantie seront effectués et facturés au client sur la base de tarifs disponibles sur demande.

SAUF EN CAS DE BLESSURES PERSONNELLES, ME MEDICAL N'EST PAS TENU RESPONSABLE DE FAÇON CONTRACTUELLE OU DÉLICTEUELLE DE TOUT DOMMAGE OU PERTE DIRECTS, INDIRECTS, CONSÉCUTIFS

OU ACCESSOIRES QUI SURVIENDRAIENT SUITE A L'UTILISATION CORRECTE OU INCORRECTE, OU A L'INCAPACITÉ D'UTILISER CE PRODUIT. Toutes les garanties tacites sont limitées à une durée de 2 ans à partir de la date d'achat initiale.

CE

Made in China for **ME Medical AG**, via Valresa 52, 6645 Brione s.M., Suisse

www.memedical.com

Issue Date: 2024-04-19

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIONI

Istruzioni importanti per la sicurezza

Durante l'uso del rasoio seguire sempre le precauzioni di base.

Prima dell'uso, leggere con attenzione tutte le informazioni relative alla sicurezza.

INDICAZIONI PER L'USO

- Il rasoio professionale ME Medical SC004 è un rasoio senza cava, ricaricabile, a batteria, composta da un'impugnatura, un carica batterie con base e un gruppo lama monouso.
- Il rasoio professionale ME Medical SC004 è destinato alla rasatura della peluria e dei capelli.
- Questo prodotto, sostituendo il comune rasoio, è in grado di ridurre al minima il trauma associato alle usuali tecniche di rasatura.
- Se usato correttamente, il rasoio professionale ME Medical SC004 rade la peluria in modo rapido e accurato. È dotato di potenza sufficiente per asportare peli folli, ma è in grado di rimuovere delicatamente anche i peli sottili. Tratta efficacemente qualsiasi tipo di peli, asciutti o bagnati, anche nelle zone delicate.
- Il rasoio è stato progettato e testato per l'uso esclusivo con il gruppo lama monouso del rasoio professionale ME Medical Universal SC002, Neuro SC003 e lama precisione monouso SC008.

AVVERTENZA

Per ridurre i rischi di incendio o esplosione che, in assenza di prevenzione, potrebbero comportare gravi lesioni personali o decesso e/o danni alla proprietà:

- Non utilizzare il rasoio in reparti in cui siano utilizzati prodotti per aerosol, miscele anestetiche infiammabili all'aria, ossido di azoto o apparecchiature per la somministrazione di ossigeno che non siano ad inalazione nasale o con mascherina.
- Si raccomanda di non utilizzare il rasoio su persone i cui indumenti siano impregnati di soluzioni infiammabili quali benzina, nafta, solventi, ecc.
- Evitare l'utilizzo in presenza di alcool o soluzione detergente simile infiammabile. Se si utilizza alcool per la pulizia del rasoio, verificare che l'area circostante sia ben ventilata e

priva di esalazioni prima di collegare il cavo del caricabatteria con base o di accendere il rasoio.

Per evitare i rischi associati alla tensione elettrica che, in assenza di prevenzione, potrebbero comportare gravi lesioni personali o decesso:

- Per caricare la batteria, utilizzare esclusivamente l'alimentatore rimovibile fornito.
- Non cercare di collegare o rimuovere il caricabatteria con base da una presa elettrica con le mani bagnate.
- Scollegare il caricabatteria prima della pulizia.
- Non collocare né conservare il caricabatteria in prossimità di vasche o lavandini con acqua.
- Non cercare di recuperare il caricabatteria caduto o immerso in acqua o in altre soluzioni. Scollegarlo immediatamente dalla presa elettrica.
- Non caricare mai il rasoio se il caricabatteria presenta un cavo o una spina danneggiati, se non funziona correttamente, se è caduto o danneggiato o se il caricabatteria è stato immerso in acqua.
- Non esporre al fuoco né danneggiare la batteria durante lo smaltimento, in quanto potrebbe esplodere o rilasciare sostanze tossiche.
- Per evitare ustioni, non collegare i contatti della batteria mediante un pezzo conduttivo o in metallo, perché potrebbe verificarsi un cortocircuito.
- Non cercare di sostituire la batteria; ciò potrebbe causare scosse elettriche o incendio.

Per ridurre i rischi associati a contaminazione crociata che, in assenza di prevenzione, potrebbero comportare gravi lesioni o decesso, attenersi alle presenti istruzioni:

- Non riutilizzare il gruppo lama; è esclusivamente monouso.
- Pulire sempre l'impugnatura del rasoio dopo l'uso.

ATTENZIONE

Per ridurre i rischi associati a incendio e tensione elettrica pericolosa che, in assenza di prevenzione, possono causare lesioni di entità lieve o moderata e/o danni alla proprietà:

- Non sterilizzare il corpo del rasoio, il caricabatterie o il gruppo lama.
- Usare esclusivamente gli accessori consigliati dal produttore.
- Conservare sempre il rasoio e il caricabatterie in un'area priva di umidità.
- Non cercare di riutilizzare la batteria del rasoio.
- Non manomettere i componenti interni del dispositivo. All'interno del dispositivo non sono presenti parti riparabili dall'utente.
- Non ricaricare il rasoio all'aperto.
- Tenere il cavo del caricabatterie lontano da superfici riscaldate.

- Consultare la targhetta dei dati di funzionamento sul caricabatterie per la corretta tensione di alimentazione della presa elettrica.
- Questo dispositivo può causare interferenze elettromagnetiche (EMI). In tal caso, separare il prodotto dal dispositivo interessato.

Per ridurre i rischi associati alla contaminazione ambientale che, in assenza di prevenzione, potrebbe comportare lesioni lievi o moderate, attenersi alle presenti istruzioni:

- Al termine della durata utile del prodotto, smaltire tutti i componenti in conformità alle normative vigenti in materia.
- Smaltire le batterie correttamente, in conformità alle normative vigenti in materia.
- Non manomettere i componenti interni del dispositivo. All'interno del dispositivo non sono presenti parti riparabili dall'utente.

Per ridurre i rischi associati a incisioni o lacerazioni della cute che, in assenza di prevenzione, potrebbero comportare lesioni lievi o moderate, attenersi alle presenti istruzioni:

- Non utilizzare il rasoio se il gruppo lama è danneggiato o rotto.
- Non eseguire la rasatura con movimenti non uniformi, poiché una tecnica del genere può danneggiare la cute.
- In caso di utilizzo prolungato la temperatura della lama può raggiungere i 50°C.

RESPONSABILITA DELL'ACQUIRENTE

L'utente è responsabile dell'utilizzo del dispositivo.

Descrizione dei simboli



Attenzione, leggere le istruzioni prima dell'uso.



Prodotto monouso

I Interruttore dispositivo 'ON'

O Interruttore dispositivo 'OFF'



È vietato smaltire le batterie agli ioni di litio insieme ai rifiuti solidi urbani.



Smaltire in conformità alle normative vigenti in materia.



Parti applicate IEC60417-5333: gruppo lama SC002 lama universale, SC003 lama neuro e SC008 lama precisione monouso.

Conservazione

Condizioni di conservazione e trasporto: da -20°C a +35°C; umidità relativa compresa tra il 10% e il 100% umidità relativa, da 50 a 106 kPa

Condizioni operative: da +0°C a +40°C; umidità relativa compresa fra il 30% e il 75%, da 70 a 106 kPa

ISTRUZIONI PER L'USO

Inserimento della lama monouso nel corpo del rasoio:

Accertarsi che l'interruttore ON/OFF (ACCESO/SPENTO) sia nella posizione OFF (SPENTO). Dopo aver rimosso la copertura della confezione del lama, tenere il corpo del rasoio sul lama, senza mai toccare la lama. Fare scorrere la nuova lama in posizione fino a quando non si sente uno scatto.

Utilizzo del rasoio:

Utilizzare solo su pelle pulita. Con movimenti brevi e delicati, mantenere il gruppo lama del rasoio in piano o lievemente inclinato rispetto alla cute. Radere contropelo per ottenere risultati migliori. Nelle aree curve, mantenere tesa la pelle durante la rasatura. La testina di rasatura può essere ruotata di 45 ° a sinistra ea destra e scatto a la realizzazione di aree difficili del corpo. Il rasoio può essere impugnato in diversi modi. Determinare la tecnica comoda che permetta di mantenere la lama del rasoio in piano o leggermente inclinata rispetto alla cute. E possibile eseguire questa tecnica con un movimento in avanti o all'indietro. Non far scorrere il rasoio sulla cute con movimenti non uniformi.

Sostituzione della lama monouso:

Portare l'interruttore ON/OFF (ACCESO/SPENTO) in posizione OFF (SPENTO). Afferrare il corpo del rasoio con mano. Posizionare il rasoio sopra un apposito contenitore per rifiuti con la lama rivolta verso il basso. Con il pollice, premere il pulsante di rilascio della lama per rimuoverla dal corpo del rasoio e lasciarla cadere nel contenitore per rifiuti.

Nota: per ridurre il pericolo di contaminazione crociata, sostituire la lama e smaltirla in maniera appropriata dopo ogni uso.

Cura e pulizia del corpo del rasoio:

L'alloggiamento del corpo del rasoio è in plastica resistente ed è impermeabile. Può essere pulito con un panno bagnato con una piccola quantità di alcool, di disinfettante o con una soluzione di sapone delicato. Può essere inoltre sciacquato sotto l'acqua corrente o immerso in una soluzione disinfettante di alto livello. Attenersi sempre alle istruzioni del produttore per la disinfezione di alto livello (in conformità alla normativa ANSI/AAMI ST58:2005 Sterilizzazione chimica e disinfezione di alto livello in strutture sanitarie). Lasciar asciugare completamente prima di riutilizzare il rasoio o riporlo sul caricabatterie con base.

Non sterilizzare il corpo del rasoio o la lama.

Ricarica del rasoio a batterie ME Medical SC004:

Per ricaricare il rasoio:

1. Portare l'interruttore ON/OFF (ACCESO/SPENTO) in posizione OFF (SPENTO).
2. Pulire il corpo del rasoio prima di riporlo nuovamente sul caricabatterie con base e assicurarsi che i contatti del rasoio e del caricabatterie siano privi di peli e di altri elementi contaminanti.
3. Collegare il cavo del caricabatterie con base a una presa elettrica adeguata, verificando che il cavo non sia piegato o attorcigliato.
4. Per assicurarsi che il rasoio SC004 sia completamente carico, è necessario lasciarlo collegato 3 ore, prima del primo utilizzo.

AVVERTENZE

- Non esporre al fuoco né danneggiare la batteria durante lo smaltimento, in quanto potrebbe esplodere o rilasciare sostanze tossiche.
- Per evitare ustioni, non collegare i contatti della batteria mediante un pezzo conduttivo o in metallo, perché potrebbe verificarsi un cortocircuito.
- Non cercare di sostituire la batteria; ciò potrebbe causare scosse elettriche o incendio.

ATTENZIONE

- Smaltire le batterie correttamente, in conformità alle normative vigenti in materia.
- Questo dispositivo contiene batterie che non sono sostituibili
- Non manomettere i componenti interni del dispositivo. All'interno del dispositivo non sono presenti parti riparabili dall'utente.

COMPONENTI E ACCESSORI

Componenti

REF SC004	Rasoio professionale SC004
REF SC002	Lama universale
REF SC003	Lama neuro

REF SC008 Lama precisione

Accessori

REF SC010 Stazione di ricarica per rasoio professionale
(tappo EU tipo C)

REF SC010-U Stazione di ricarica per rasoio professionale
(tappo USB-A)

Il gruppo lama ME Medical monouso SC002, SC003 e SC008 sono le uniche lame che possono essere utilizzate sul rasoio professionale ME Medical SC004.

SPECIFICHE TECNICHE DEL RASOIO SC004

Tensione del motore: 3,7 Volt DC

Corrente senza carico: 0,18A

Corrente a pieno carico: 0,7A

Giri/min: 6500

Circuiti di carica adattatori di alimentazione: tutti i circuiti di carica/adattatori di alimentazione sono IN PUT:100-240~ 50/60Hz 0.4A OUT PUT:5.0Vdc 2A

Tempo di ricarica: 2 ore

Durata operativa della batteria: 150 minuti

Batteria: Li-ion 3.7V ICR 18650 MAB 1800mAh

Peso del rasoio (con lama): 142g / (senza lama) 132 g

Dimensioni del rasoio (con lama): 158x46,5x40,5mm

Garanzie/Responsabilità ME Medical

Garanzia limitata

La presente garanzia sostituisce ogni altra garanzia esplicita o implicita tranne nei casi indicati di seguito. Si garantisce che questo rasoio ME Medical privo di eventuali difetti nei materiali o di manifattura per un periodo di 2 anni dalla data di acquisto. Nel caso in cui il rasoio professionale risulti difettoso durante il periodo di garanzia, verrà sostituito gratuitamente da ME Medical. La presente garanzia non è da intendersi a copertura dei danni causati da uso improprio, negligenza, incidenti, abuso o modifica dell'unità da parte di personale non appartenente a ME Medical, utilizzo di accessori non prodotti da ME Medical o uso del rasoio professionale con tensione o corrente diverse dai valori specificati nel presente inserto d'istruzioni. Le sostituzioni successive alla scadenza del periodo di garanzia verranno effettuate e fatturate al cliente, a tariffe che sono disponibili su richiesta.

TRANNE IN CASO DI LESIONI PERSONALI, ME Medical NON PUÒ ESSERE RITENUTA IN ALCUN MODO RESPONSABILE DI PERDITE O DANNI DIRETTI, INDIRETTI O INCIDENTALI, DERIVANTI DALL'USO, USO IMPROPRIO O INCAPACITÀ DI USARE IL PRESENTE PRODOTTO. Tutte le garanzie implicite sono limitate alla durata di 2 anni dalla data dell'acquisto.

CE

Made in China for **ME Medical AG**, via Valresa 52, 6645 Brione s.M., Svizzera

www.memedical.com

Issue Date: 2024-04-19

GUARDE ESTAS INSTRUÇÕES

Instruções Importantes de Segurança

Ao usar este Tricotomizador, adote sempre as precauções básicas. Leia e entenda todas as informações de segurança antes de usar.

USO PRETENDIDO

- O ME Medical Professional Clipper, SC004, é um tricotomizador sem fio, recarregável, operado por bateria, composto de um cabo, um suporte carregador e um conjunto de lâminas de uso único.
- O ME Medical Professional Clipper, SC004 é usado para remover pelos do corpo e da cabeça.
- Ao substituir a lâmina de barbear comum, este produto minimiza o trauma associado às técnicas convencionais de raspagem.
- Se adequadamente usado, o ME Medical Professional Clipper, SC004 remove rápida e completamente os pelos; tem potência suficiente para remover pelos grossos e é delicado o suficiente para pelos finos. Funciona bem com todos os tipos de pelos, molhados ou secos, mesmo em áreas delicadas.
- O tricotomizador foi desenhado e testado para uso exclusivo com o conjunto de lâminas descartáveis ME Medical Professional Clipper, Universal SC002, Neuro SC003 e lâmina precisão SC008.

ATENÇÃO

Para reduzir os riscos associados a incêndio e explosão, que se não forem evitados podem resultar em ferimentos graves ou morte e/ou dano à propriedade:

- Não opere o tricotomizador quando estiverem sendo usados produtos em aerosol, mistura anestésica inflamável com ar, óxido nitroso ou equipamento de administração de oxigênio que não seja do tipo nasal ou máscara.
- Não use o tricotomizador em pessoas com roupas saturadas de soluções inflamáveis, como gasolina, óleo combustível, solventes, etc.
- Evite usar próximo a álcool inflamável ou solução semelhante de limpeza. Se for usado álcool para limpar o tricotomizador, garanta que o tricotomizador e as áreas próximas sejam ventiladas de vapores antes de conectar o carregador ou ligar o tricotomizador.

Para reduzir os riscos associados a tensão perigosa, que se não forem evitados podem resultar em ferimentos graves ou morte:

- Para carregar a bateria, use apenas o adaptador de energia removível fornecido.
- Não tente conectar ou desconectar o carregador de uma tomada elétrica com as mãos molhadas. Desconecte o carregador antes da limpeza.
- Não coloque ou guarde o carregador onde possa cair ou ser puxado para um reservatório de água.
- Não recupere um carregador que tenha caído ou esteja submerso em água ou outras soluções. Desconecte imediatamente da tomada.
- Nunca carregue o tricotomizador se o carregador tiver fio ou tomada danificados; se não estiver funcionando, se caiu ou foi danificado, ou se o carregador caiu na água.
- Não incinere ou danifique a embalagem da bateria durante o descarte porque ela pode explodir ou liberar materiais tóxicos.
- Não coloque a embalagem do carregador em curto-circuito fazendo uma ponte dos contatos da bateria com peça metálica ou condutiva, porque isso pode causar queimaduras.
- Não tente substituir a bateria. Isso pode resultar em risco de incêndio ou choque elétrico.

Para reduzir os riscos associados a contaminação cruzada, que se não forem evitados podem resultar em ferimentos graves ou morte:

- Não reutilize a lâmina. Destinado apenas para uso único.
- Sempre limpe o cabo do tricotomizador antes de usar entre cada uso.

ATENÇÃO

Para reduzir os riscos associados a incêndio e tensão perigosa, que se não forem evitados podem resultar em ferimentos leves ou moderados e/ou danos à propriedade:

- Não esterilize o corpo do tricotomizador, o carregador ou a lâmina.
- Use apenas os anexos recomendados pelo fabricante.
- Sempre armazene o tricotomizador e o carregador em uma área seca.
- Não tente substituir a bateria do carregador
- Não mexa nos componentes internos do aparelho. Não existem peças que podem ser consertadas pelo usuário dentro do aparelho.
- Não carregue o tricotomizador ao ar livre.
- Mantenha o fio do carregador longe de superfícies quentes.

- Consulte a placa de tensão do carregador para conhecer a tensão adequada da tomada.
- Este aparelho pode causar Interferência Eletromagnética (IEM). Se isso ocorrer, separe o produto do equipamento afetado.

Para reduzir os riscos associados a contaminação ambiental, que se não forem evitados podem resultar em ferimentos leves ou moderados:

- Ao final da vida do produto, descarte todos os componentes de acordo com as leis de seu país.
- Descarte baterias corretamente de acordo com os requisitos municipais, estaduais ou federais de seu país.
- Não mexa nos componentes internos do aparelho. Não existem peças que podem ser consertadas pelo usuário dentro do aparelho.

Para reduzir os riscos associados a cortes e lacerações da pele, que se não forem evitados podem resultar em ferimentos leves ou moderados:

- Não use o tricotomizador com lâmina danificada ou quebrada.
- Não coloque no modo raspagem porque essa técnica pode danificar a pele.
- A temperatura da lâmina pode atingir 50°C após uso prolongado.

RESPONSABILIDADE DO COMPRADOR

O usuário é responsável pelo uso do dispositivo.

Explicação dos símbolos



Atenção – Vide Instruções de Uso



Não Reutilize

I

Equipamento “Ligado”

O

Equipamento “Desligado”



É proibido o descarte das baterias Li-íon como lixo sólido municipal



Recicle de acordo com as leis municipais, estaduais ou federais.



Peças aplicadas IEC60417-5333: conjunto de lâminas lâmina universal SC002, lâmina neuro SC003 e lâmina precisão SC008

Condições de armazenagem e transporte: -20°C a +35°C, 10% a 100% RH, 50 a 106 kPa

Condições de armazenagem: +0°C a +40°C; 30% a 75% RH, 70 a 106 kPa

INSTRUÇÕES DE USO

Para conectar uma Lâmina Descartável no Corpo do Tricotomizador

Assegure-se que a chave LIGA/DESLIGA (On/Off) está na posição DESLIGA (Off). Após remover a tampa da caixa do conjunto de lâminas e sem tocar a lâmina, segure o corpo do tricotomizador sobre o conjunto de lâminas. Deslize o novo conjunto de lâminas em posição até ouvir um clique.

Para usar o tricotomizador

A pele deve estar limpa. Para ligar o tricotomizador, simplesmente empurre o botão LIGA/DESLIGA acima do LED da bateria do tricotomizador para a posição LIGA. O indicador de energia irá se acender.

Use movimentos curtos e delicados, mantendo a lâmina do tricotomizador em um ângulo plano ou leve com relação à pele. Para melhores resultados, corte contra a direção do crescimento dos pelos. Para áreas contornadas, estique a pele enquanto corta. A cabeça do tricotomizador pode ser girada 45° para a esquerda e para a direita e ser travada para atingir áreas difíceis do corpo. Existem várias maneiras de segurar o

tricotomizador. Determine a técnica mais confortável que permita que você mantenha a lâmina plana ou em ligeiro ângulo com a pele. Essa técnica pode ser realizada com movimentos de puxar ou empurrar. Nunca raspe o barbeador sobre a pele.

Para Substituir a Lâmina Descartável

Coloque o botão LIGA/DESLIGA na posição DESLIGA. Segure o corpo do tricotomizador com uma das mãos. Posicione o tricotomizador sobre um recipiente adequado para descarte com a lâmina virada para baixo. Com o polegar, empurre o botão de liberação da lâmina para retirar a lâmina do corpo do tricotomizador e jogá-la no lixo.

NOTA: Para reduzir a contaminação cruzada, remova a lâmina do tricotomizador e descarte adequadamente após cada uso.

Cuidados e Limpeza do Corpo do Tricotomizador:

A carcaça do corpo do tricotomizador é composta de plástico durável e é resistente à água. Pode ser limpa com pano úmido contendo uma pequena quantidade de álcool, desinfetante ou solução leve de detergente. Também pode ser enxaguado em água corrente ou imerso em uma solução de desinfetante de alto nível. Siga sempre as instruções do fabricante para desinfecção de alto nível (de acordo com ANSI/AAAMI ST58:2005 Esterilização química e desinfecção de alto nível em instalações de saúde). Deixe secar completamente antes de recolocar o tricotomizador no carregador ou reutilizá-lo.

Não esterilize o corpo ou a lâmina do tricotomizador

Como carregar o SC004 Clipper Operado por Bateria

Para carregar o tricotomizador

1. Coloque o botão LIGA/DESLIGA na posição DESLIGA.
2. Limpe o corpo do tricotomizador antes de devolvê-lo ao carregador, garantindo que o tricotomizador e os contatos do carregador estejam limpos e sem pelos ou outros contaminantes.
3. Conecte o fio do carregador a uma tomada elétrica adequada, garantindo que o fio não está comprimido ou dobrado.
4. Para ter certeza de que o SC004 Clipper esteja totalmente carregado, conecte-o por três horas antes do uso inicial.

ALERTAS

- Não coloque no fogo ou danifique a bateria durante o descarte porque ela pode explodir ou liberar materiais tóxicos.
- Não coloque a bateria em curto-circuito fazendo uma ponte dos contatos da bateria com peças metálicas ou condutivas porque isso pode causar queimaduras.
- Não tente substituir a bateria. Isso pode resultar em risco de incêndio ou choque elétrico.
- Este aparelho não deve ser utilizado por pessoas (incluindo crianças) com capacidades física, sensorial ou mental. reduzida, ou com falta de experiência e conhecimento, a não ser que tenham recebido supervisão ou instrução.
- Crianças devem ser supervisionadas, para não brincarem com este aparelho.
- O aparelho deve ser utilizado somente com o carregador fornecido.
- Detalhes sobre como remover baterias contendo materiais perigosos ao meio ambiente.
- **ATENÇÃO:** Para efetuar o recarregamento da bateria, usar somente a fonte destacável fornecida com este aparelho.

ATENÇÃO

- Descarte as baterias corretamente de acordo com os requisitos municipais, estaduais ou federais de seu país.
- Este dispositivo contém baterias que não são substituíveis.
- Não mexa nos componentes internos do equipamento. Não existem peças que podem ser consertadas pelo usuário dentro do aparelho.

COMPONENTES E ACESSÓRIOS

Componentes

REF SC004	Clipper profissional
REF SC002	Lâmina universal
REF SC003	Lâmina neuro
REF SC008	Lâmina precisão

Acessórios

REF SC010	Estação para carregar clipper profissional (plugue EU tipo C)
RF SC010-U	Estação para carregar clipper profissional (plugue USB-A)

As peças de aplicação SC002, SC003 e SC008 as ME Medical unidades de lâminas descartáveis são as únicas lâminas que podem ser usadas com o ME Medical Professional Clipper SC004.

Especificações Técnicas

Tensão do motor: 3,7 volt DC

Corrente sem carga: 0.18 A

Corrente com carga total: 0.7 A

RPM: 6500

Adaptadores de energia/Circuitos de Carga: Todos os adaptadores de energia/circuitos de carga são ENTRADA 100-240~50/60Hz 0,4 A SAÍDA 5.0Vdc 2 A

Tempo de carga: 2 horas

Tempo de Operação da Bateria: 150 minutos

Bateria: Li-íon 3,7V ICR 18650 MAB 1800 mAh

Peso do tricotomizador (com lâmina): 142 g (sem lâmina) 132 g

Dimensões do tricotomizador (com lâmina): 158x46,5x40,5mm

Garantias/Responsabilidade da ME Medical

Garantia Limitada

Esta garantia substitui toda e qualquer outra garantia expressa ou implícita, exceto para o indicado abaixo: Este

ME Medical Professional Clipper SC004 é garantido contra qualquer defeito material ou de mão de obra pelo período de dois anos a contar da data da compra. Se o ME Medical Professional Clipper SC004 apresentar defeito durante o período de garantia, será substituído sem ônus pela ME Medical. Esta garantia não cobre danos causados por mau uso, negligência, acidente, abuso ou alteração e modificação das unidades por qualquer outra pessoa não autorizada pela ME Medical ou fixação de qualquer acessório não fabricado pela ME Medical ou uso do tricotomizador cirúrgico com corrente ou tensão diferentes das especificadas nestas instruções. Substituições após o período de garantia serão feitas e cobradas do cliente com base nas tarifas em vigor à data da solicitação.

EXCETO PARA DANOS PESSOAIS, ME MEDICAL NÃO É RESPONSÁVEL POR DELITO OU CONTRATO POR QUALQUER PREJUÍZO OU DANO, DIRETO, COMO CONSEQUÊNCIA OU INCIDENTAL CAUSADO PELO USO, MAU USO OU INCAPACIDADE DE USAR ESTE PRODUTO. Todas as garantias implícitas são limitadas a dois anos a partir da data da compra original.

CE

Made in China for ME Medical AG, via Valresa 52, 6645 Brione s.M., Suíça

www.memedical.com

Data de publicação: 2024-04-19

ME Medical™ Recortadora de vello quirúrgica profesional SC004 ESPAÑOL

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Instrucciones importantes de seguridad

Cuando use esta recortadora de vello quirúrgica, tome siempre las precauciones básicas. Debe leer y entender toda la información de seguridad antes de usar el dispositivo.

APLICACIÓN

- La recortadora de vello quirúrgica profesional ME Medical SC004 es un dispositivo sin cables, recargable y que funciona con batería que se compone de un mango, una estación de carga y un cabezal de hojas desechable.
- Está destinada a la eliminación de vello y cabello.
- Al sustituir a la maquinilla de afeitar común, este producto minimiza el trauma que se relaciona con las técnicas de rasurado convencionales.
- Si se usa correctamente, la recortadora de vello quirúrgica profesional ME Medical SC004 elimina rápida y totalmente el vello, tiene la potencia suficiente para eliminar vello o cabello grueso y, aun así, es suave con el cabello fino. Funciona bien en todo tipo de vello, ya sea húmedo o seco, incluso en zonas delicadas.
- La recortadora se diseñó y se probó para ser usada solamente con el cabezal de hojas universal para recortadora de vello de ME Medical, Universal SC002, Neuro SC003 y cabezal de precisión para recortadora de vello SC008.

ADVERTENCIA

Siga estas instrucciones para reducir posibles riesgos asociados con incendios y explosiones que, si no se evitan, podrían producir lesiones o muerte o daños en la propiedad:

- No trabaje con la recortadora en lugares donde existan mezclas de productos anestésicos e inflamables en aerosol con aire, óxido nitroso o equipos de suministro de oxígeno, excepto los tipos nasales o de máscara que se usen.
- No usar la recortadora de vello quirúrgica en personas cuya vestimenta esté saturada de soluciones inflamables, como gasolina, aceite combustible, solventes, etc.
- Evite usar alcohol inflamable o una solución similar de limpieza. Si usa alcohol para limpiar la recortadora, asegúrese de que esta y el área que la rodea estén ventiladas y libres de humo antes de enchufar el cargador incorporado o de encender el dispositivo.

Siga estas instrucciones para reducir los posibles riesgos asociados con tensiones peligrosas que, si no se evitan, podrían producir lesiones o muerte:

- Para cargar la batería, utilice únicamente el adaptador de corriente extraíble proporcionado.
- No intente enchufar o desenchufar el cargador incorporado de una toma eléctrica con las manos mojadas. Antes de la limpieza, desenchufe el cargador.
- No coloque ni almacene el cargador en un lugar del que pueda caerse al suelo, a una bañera o a un fregadero.
- No retire el cargador incorporado que se ha caído o está sumergido en agua u otras soluciones. Desenchúfelo inmediatamente de la toma de pared.
- No cargue la recortadora de vello quirúrgica si el cargador incorporado tiene el cable o el enchufe dañados, si no funciona, si se cayó o se dañó o si se sumergió en agua.
- No exponga al fuego ni dañe el cuerpo de la batería durante su eliminación, dado que puede producir explosiones o liberar sustancias tóxicas.
- No ponga en cortocircuito el cuerpo de la batería mediante la conexión de los contactos de la batería con partes metálicas o conductoras, dado que puede producir quemaduras.
- No intente sustituir el cuerpo de la batería. Esto podría originar un riesgo de incendio o descarga eléctrica.

Siga estas instrucciones para reducir los posibles riesgos asociados con la contaminación cruzada que, si no se evita, podría producir lesiones o muerte:

- No vuelva a usar el cabezal de hojas con la recortadora de vello. Exclusivamente para un solo uso.
- Limpie siempre el mango de la recortadora entre cada uso.

PRECAUCIÓN

Siga estas instrucciones para reducir los posibles riesgos asociados con incendios y tensiones peligrosas que, si no se evitan, podrían producir lesiones leves o moderadas o daños en la propiedad:

- No esterilice el cuerpo de la recortadora de vello quirúrgica, el cargador incorporado o el cabezal de hojas.
- Use solamente los accesorios que recomienda el fabricante.
- Almacene siempre la recortadora de vello quirúrgico y el cargador incorporado en un lugar sin humedad.
- No intente sustituir la batería de la recortadora.
- No manipule indebidamente los componentes internos del dispositivo. El dispositivo no contiene partes en su interior que resulten útiles para el usuario.
- No cargue la recortadora a la intemperie.

- Mantenga el cable del cargador lejos de superficies calientes.
- Véase la placa indicadora en la unidad del cargador incorporado para conocer la tensión adecuada de la toma de pared.
- Este dispositivo puede originar interferencia electromagnética (IEM). Si esto ocurre, separe el producto del dispositivo afectado.

Siga estas instrucciones para reducir el posible riesgo asociado con la contaminación ambiental que, si no se evita, podría producir lesiones leves o moderadas:

- Cuando termine la vida útil del producto, deseche todos los componentes según las normativas estatales de su país.
- Deseche correctamente las baterías de acuerdo con los requisitos locales, estatales o gubernamentales.
- No manipule indebidamente los componentes internos del dispositivo. El dispositivo no contiene partes en su interior que resulten útiles para el usuario.

Siga estas instrucciones para reducir los posibles riesgos asociados con la aparición de raspones o laceraciones en la piel que, si no se evitan, podrían producir lesiones leves o moderadas:

- No use la recortadora de vello quirúrgica con un cabezal de hojas dañado o roto.
- No recorte de manera brusca ya que esto puede dañar la piel.
- La temperatura del cabezal puede llegar a superar los 50 °C después de usarla durante mucho tiempo.

RESPONSABILIDAD DEL COMPRADOR

El usuario es responsable del uso del dispositivo.

Explicación de los símbolos



Atención: véanse las instrucciones de uso



No vuelva a utilizar

I

Interruptor de encendido del equipo (“On”)

O

Interruptor de apagado del equipo (“Off”)



Está prohibida la eliminación de las baterías de iones de litio como desechos sólidos municipales.



Recicle las baterías de acuerdo con los requisitos locales, estatales o gubernamentales.



Piezas aplicadas IEC60417-5333: conjunto de hojas Hoja universal SC002, hoja neuro SC003 y cabezal de precisión para recortadora de vello SC008

Condiciones de almacenamiento y transporte: De -20°C a +35°C; de 10% a 100% RH, de 50 a 106 kPa

Condiciones de almacenamiento: De +0°C a +40°C; de 30% a 75% RH, de 70 a 106 kPa

INSTRUCCIONES DE USO

Para fijar un cabezal de hojas desechable al cuerpo de la recortadora, proceda de la siguiente forma:

Asegúrese de que el interruptor de ON/OFF esté en la posición de apagado (OFF). Después de quitar la tapa del paquete del cabezal de hojas y sin tocar el cabezal, sostenga el cuerpo de la recortadora sobre el cabezal de hojas. Deslice el cabezal a su posición, hasta que haga un clic.

Para usar la recortadora, realice lo siguiente:

La piel debe estar limpia. Para encender la recortadora, pulse el interruptor de encendido/apagado (On/Off) que se encuentra sobre el indicador LED del estado de la batería de la recortadora en la posición ON. Se encenderá el indicador de potencia.

Realice pasadas cortas y suaves, manteniendo el cabezal de la recortadora en un ángulo ligeramente horizontal con respecto a la piel. Para obtener mejores resultados, recorte en dirección contraria al crecimiento del cabello o vello. Para los contornos,

estire bien la piel mientras realiza el recorte. La recortadora de vello quirúrgica se puede girar a 45° hacia la izquierda y derecha y se puede bloquear para llegar a las zonas del cuerpo difíciles de alcanzar. Existen varias maneras de sujetar la recortadora de vello quirúrgica. Determine cuál es la técnica más cómoda que le permita mantener el cabezal de la recortadora en un ángulo ligeramente horizontal con respecto a la piel. Esta técnica se puede realizar tirando y empujando de manera alternada. No presione bruscamente la recortadora sobre la piel.

Para cambiar el cabezal de hojas desechable, proceda como se detalla:

Pulse el interruptor de encendido/apagado en la posición OFF. Sostenga con una mano el cuerpo de la recortadora. Colóquela sobre un receptáculo apropiado para residuos, con el cabezal mirando hacia abajo. Con su pulgar, presione el pulsador de desbloqueo para quitar el cabezal del cuerpo de la recortadora y desecharlo en el receptáculo.

NOTA: Para reducir la contaminación cruzada, extraiga el cabezal de hojas de la recortadora y deséchelo correctamente después de cada uso.

Cómo cuidar y limpiar el cuerpo de la recortadora de vello quirúrgica:

La carcasa del cuerpo de la recortadora está hecha de plástico duradero y es resistente al agua. Puede limpiarla con un paño mojado que contenga una pequeña cantidad de alcohol, desinfectante o una solución de detergente suave. Además, se puede enjuagar con agua corriente o se puede enjabonar con una solución de desinfectante de alto nivel. Siga siempre las instrucciones del fabricante para la desinfección de alto nivel (Según la norma ANSI/AAMI ST58:2005, Esterilización con productos químicos y desinfección de alto nivel en instalaciones sanitarias) Deje que se seque completamente antes de volver a colocar la recortadora en el cargador o de volver a usarla. No esterilice el cuerpo de la recortadora de vello quirúrgica o el cabezal universal.

Cómo cargar la batería de la recortadora de vello quirúrgica, SC004:

Para cargar la recortadora, realice lo siguiente:

1. Pulse el interruptor de encendido/apagado en la posición OFF.
2. Limpie el cuerpo de la recortadora antes de volver al cargador y asegúrese de que los contactos de uno y otro no contengan cabellos o vellos ni otros contaminantes.
3. Conecte el cable del cargador a una toma eléctrica apropiada; asegúrese de que no esté apretado ni retorcido.
4. Para asegurarse de que la recortadora SC004 esté totalmente cargada, enchúfela durante 3 horas antes de usarla por primera vez.

ADVERTENCIAS

- No exponga al fuego ni dañe el cuerpo de la batería durante su eliminación, dado que puede producir explosiones o liberar sustancias tóxicas.

- No ponga en cortocircuito el cuerpo de la batería mediante la conexión de los contactos de la batería con partes metálicas o conductoras, dado que puede producir quemaduras.
- No intente sustituir el cuerpo de la batería. Esto podría originar un riesgo de incendio o descarga eléctrica.

PRECAUCIÓN

- Deseche correctamente las baterías de acuerdo con los requisitos locales, estatales o gubernamentales.
- Este dispositivo contiene baterías que no son reemplazables.
- No manipule indebidamente los componentes internos del dispositivo. El dispositivo no contiene partes en su interior que resulten útiles para el usuario.

COMPONENTES Y ACCESORIOS

Componentes

REF SC004	Recortadora de vello quirúrgica
REF SC002	Cabezal universal
REF SC003	Cabezal neuro
REF SC008	Cabezal precisión

Accesorios

REF SC010	Recortadora de vello profesional (enchufe UE tipo C)
REF SC010-U	Recortadora de vello profesional (enchufe USB-A)

Los cabezales desechables ME Medical SC002, SC003 y SC008 son los únicos cabezales que se pueden utilizar con la recortadora de vello quirúrgica profesional de ME Medical, SC004.

Especificaciones técnicas

Tensión del motor: 3,7 voltios Corriente continua sin carga: 0,18 A Corriente con completa 0,7 A RPM: 6500

Circuitos de carga de los adaptadores: Todos los circuitos de carga o adaptadores son de ENTRADA: 100- 240- 50/60 Hz 0,4 A; SALIDA: 5.0 V cc 2 A

Tiempo de carga: 2 horas

Tiempo de funcionamiento de la batería: 150 minutos

Batería: Iones de litio 3,7 V ICR 18650 MAB 1800 mAh

Peso de la recortadora de vello quirúrgica (con el cabezal de hojas): 142 gramos (sin cabezal) 132 g

Dimensiones de la recortadora de vello quirúrgica (con el cabezal de hojas): 158 x 46,5 x 40,5 mm

Garantías/garantía de responsabilidad limitada de ME Medical

Esta garantía sustituye a cualquier otra garantía expresa o implícita, excepto como se indica a continuación: Esta recortadora de vello quirúrgica profesional de ME Medical está garantizada contra defectos del material o mano de obra durante un período de 2 años desde la fecha de compra. Si se determina que esta recortadora de vello quirúrgica contiene defectos dentro del período de garantía, ME Medical la sustituirá sin cargo. Esta garantía no cubre los daños que se produzcan por uso indebido, negligencia, accidente, abuso o alteración, modificación de las unidades, por parte de cualquiera que no sea ME Medical o la colocación de cualquier accesorio que no sea fabricado por ME Medical o el uso de la recortadora de vello quirúrgica con corriente o tensión no especificadas en estas instrucciones. Las sustituciones que se realicen fuera del período de garantía se cobrarán al cliente según los precios que se facilitarán bajo pedido.

EXCEPTO EN EL CASO DE LESIONES PERSONALES, ME MEDICAL NO SE RESPONSABILIZA, YA SEA POR CULPA CONTRACTUAL O NO CONTRACTUAL, POR DAÑOS O PERJUICIOS FORTUITOS O IMPREVISTOS QUE SURJAN DEL USO, USO INDEBIDO O LA INCAPACIDAD DE USO DE ESTE PRODUCTO.

Todas las garantías implicadas están limitadas a una duración de 2 años desde la fecha de compra original.

CE

Made in China for ME Medical AG, via Valresa 52, 6645 Brione s.M., Suiza

www.memedical.com

Fecha de publicación: **2024-04-19**

